

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CLAS SUBSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA
SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA
ADELANTADO

PARA LOS ASIENTOS DE LA REDACCIÓN ENVIAR A ESTA
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO, NÚM. 15

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

ANISADOS PARAREBAJE DE 95%
Jarabes concentrados de frutas de 35%
Precios condicionales para Almacenistas.
N. GARCIA GOMEZ
SEGOVIA

Asuntos del día

La riqueza de la tierra

El gobernador de Madrid ha suspendido la incautación de trigo porque ya está muy adelantada la recolección de la cosecha, que es muy abundante y llegan a Madrid las cantidades necesarias de una manera normal.

Esta es una observación que se puede hacer en la mayor parte de las provincias españolas. Este año la bendición de Dios ha caído sobre los campos, las lluvias han sucedido en gran parte según las conveniencias de los agricultores, y la cosecha supera con mucho a las más fecundas de años anteriores.

No nos podemos cansar de repetir. Es la única riqueza auténtica, la que da la tierra. Un pueblo agrícola rico, lleva sus riquezas a las actividades de la industria y a los florecimientos del comercio. La crisis que se ha dejado sentir este año, sobre todo en las zonas fabriles de mayor importancia, se remediará en parte para el año próximo, porque cuando el labrador es más rico, compra más.

¿Cuánto se podría obtener en España de su tierra feracísima, si se cultivara con todos los adelantos modernos? Esta cosecha del año actual, que parece abundante a nuestras autoridades, y lo es en realidad, podría ser cinco o seis veces mayor, si en vez de ese sistema rufinario de cultivo, de ese método de arar las tierras, de esa falta de abono conveniente, de esa estúpida necesidad de dejar en descanso durante un año a las tierras, se utilizaran maquinaria agrícola moderna cuya adquisición difícil, por lo costosa para un individuo, puede hacerse practicable por el crédito o por la cooperación, y se atendieran las indicaciones del servicio agronómico oficial para la elección de los abonos y la distribución racional de los mismos, y se empleara ese sistema de cultivo defendido por el ilustrado ingeniero señor Arana, y cuyo resultado se comprueba en cuantas explotaciones agrícolas se ha utilizado, la riqueza que supone una recolección abundante, se encontraría multiplicada por artes que si no fueran naturales parecerían de encantamientos.

Asombra pensar cuánta es la riqueza de nuestro suelo y cuánta riqueza se malogra por un mal entendido sistema de cultivo. El Estado debiera intervenir con amorosa solicitud casi paternal cerca de los agricultores, para darle lo que les falta, que es crédito y para aconsejarles lo que necesitan, que es dirección técnica.

No son estos esfuerzos retóricos ni filosofía barata, es una observación obtenida frente a la realidad de los campos españoles que podrían ser cuejados de mieses tan hermosas como el sol que nos alumbraba.

ese sol de España que tantas alabanzas merece y este suelo de España que tanta riqueza encierra y tantas virtudes contiene.

Es una oleada de optimismo la que debe refrescar con murmullos de brisa nuestra piel sudorosa. En los surcos la frente del trabajador, el sudor que por ellos corre puede cristalizarse en una suprema redención. La esclavitud de su ignorancia desaparecería con una dirección técnica. Todo es cuestión de voluntad. Y en la voluntad está el supremo resort de poder.

Casas baratas para la clase media

Dicha así la cosa parece que la ley puede resolver hoy el problema cada día más agudo y espinoso; el de vivir, pero con más modestos alcances el Decreto ley a cuya publicación en la «Gaceta» vamos a dedicar un breve comentario, facilita el medio adecuado para remediar en las grandes poblaciones la crisis de la vivienda.

La ley de casas baratas cuyo conocimiento falta en un gran número de familias españolas, había resuelto el problema para lograr que con el ahorro y con la protección del crédito un obrero pudiera llegar a vivir en casa propia, mas por las condiciones fijadas por la ley, quedaban fuera de los beneficios que ésta proporciona, aquellas familias que son precisamente las más necesitadas de una vivienda limpia y alegre; las familias de la clase media. El problema se avivaba, por la absurda determinación de los contratistas que al levantar una casa, la hacían de suerte que por su ornamentación y por su renta, quedaba fuera del alcance de las familias modestas con presupuestos limitados. En muchas poblaciones, las clases medias han tenido que cobijarse en los cuartos infectos de casas viejitas o aliar-se con otras familias para entre todos sostener el presupuesto de la renta del piso.

El hombre de la clase media es el trabajador intelectual y para él está más indicado que para nadie el reposo, la vida de familia en paz, la alegría y la distracción sana en el cariño de los suyos, al volver de su trabajo o de sus ocupaciones, abrumado con la fatiga que tanto cansa al espíritu, o necesitado de un gabinete de trabajo confortable, alejado del resto de la familia donde pasar las horas sacando el posible fruto de su inteligencia, para transformarlo en minutos de honorarios o en rendimientos que le permitan decorosamente sacar a su familia, vida adelante en medio de privaciones y trabajos.

En el Decreto ley sobre casas económicas, los tipos de construcción y de renta son, desde luego, mucho más elevados que los de las

casas para obreros, pero en un distinto plano, el mecanismo es idéntico; empleo del crédito para la construcción y fijación del tipo de renta para convertirla en amortización del capital.

Procede que de esta ley se haga una amplia propaganda, para que la conozcan todos los que no leen la «Gaceta» y para que comprendan, aquellos a quienes se quiere beneficiar, lo mucho que la disposición legal favorece. Nuestra legislación es modelo de previsiones, pero está muy atrasada en realidades. Y es porque llegado un caso como éste, se prescinde de la propaganda que es como prescindir de la aplicación de la ley.

Esperamos que nuestros compañeros de trabajo intelectual se tomarán la molestia de interesarse en este asunto para que los ciento ochenta primeros millones de pesetas que el Estado dedica a esta finalidad, sirvan de una manera auténtica para ir resolviendo el problema de la vivienda para las clases medias que parecía ya no tener solución en las más importantes poblaciones.

Altos Hornos; 11.153, para Nueva Montaña; 20.837, para Duro-Felguere; 4.163, para Santa Ana de Bolueta; 3.259, para Echevarria; 1.956, para Basconia; 4.593, para Astepel Amorebieta; 4.272, para Unión Cerrajera de Mondragón, 2.353, para Mieres; 21.751, para Industrial Asturiana, Moreda y Gijón; 2.491, para Ajuria y Urigoitia, y 800, para Trubia. Las demás Sociedades siderúrgicas consumieron cantidades inferiores a 150 toneladas.

El destino del mineral exportado por el puerto de Bilbao fué: 1.352.256 toneladas, para Inglaterra; 42.669, para Bélgica; 8.078, para Francia; 104.521, para Holanda; 3.880, para Alemania, y 6.326 para Estados Unidos.

Producción y salida de minerales de hierro en el primer trimestre de 1925: producción, 528.755 toneladas; salidas a fábricas nacionales 146.629 y al Extranjero, 456.796. Total, 605.226. Altos Hornos ha consumido en este primer trimestre 116.256 toneladas.

La producción y exportación de plomo de Vizcaya en el primer trimestre de 1925 ha sido de 294 toneladas.

Contra la Monarquía italiana

En el seno de la oposición italiana reunida, se ha manifestado una crisis que no deja de ser interesante.

Una parte de la oposición, formada por liberales y demócratas monárquicos, bajo la jefatura de Amendola y Guglielmo Ferrero, y un grupo del partido popular católico, no obstante de ser decididamente antifascistas, no desean en lo absoluto hacer responsable a la Monarquía del actual estado de cosas.

Sin embargo, en la invitación que el rey ha hecho al presidente del Consejo a su residencia de San Rossore, hecho que hasta ahora no se había presentado con otros presidentes de Consejo, ha hecho creer a muchos que el soberano aprueba los métodos fascistas, y que Monarquía y fascismo son una misma cosa. Suponen, pues, se podrá, por lo tanto, deshacerse del segundo sin echar abajo a la primera.

Si es cierto, pues, que el desacuerdo existe en la oposición, no es menos cierto que una gran parte de ésta comienza a encasarse claramente hacia un fin determinado.

Al grupo formado por los socialistas maximalistas con los republicanos existentes, ha venido a unirse el grupo encabezado por el diputado Martini, que se ha declarado abiertamente contra la Monarquía. En el seno del partido socialista reformado se ha declarado un vasto movimiento republicano. El popular católico se ha adherido también al bloc, el cual podrá ya contar con más de cincuenta diputados republicanos. Estos en un caso dado, arrastrarían una enorme masa de operarios que abandonarían las diferentes agrupaciones monárquicas.

La lucha contra el fascismo comienza, pues, a convertirse en antimonárquica y la cual oposición no encuentra ya como suficiente solución a la crisis por la que atraviesa el país el restablecimiento de un viejo Gobierno democrata-monárquico.

Curiosa estadística

La minería en Vizcaya

La Cámara Minera de Vizcaya ha publicado la Memoria de los trabajos realizados en el ejercicio desde el 1 de Abril de 1924 a 31 de Marzo de 1925, consignando interesantes datos sobre el estado de la minería.

El coste medio de una tonelada de mineral de hierro en Vizcaya ha sido de 17,48 pesetas.

La producción en el último ejercicio ha sido de 2.541.490 toneladas, contra 1.852.777 en 1923 y 1.423.598 en 1922. De la cifra de 1924, 619.843 toneladas fueron para consumo nacional, y las 1.921.647 restantes, para el extranjero.

El destino del mineral de hierro salido de las minas de Vizcaya fué el siguiente: 538.830 toneladas, para

Ocho millones de dólares en películas

La exportación de Norteamérica en un año

Nueva York.—En el año fiscal, terminado en 30 de Junio pasado, las exportaciones de cintas americanas se han elevado a 8.500.000 dólares. El 40 por 100 de estas exportaciones estuvieron destinadas al Imperio británico. Estas cifras, comparadas con las de 1913, demuestran la extensión que ha tomado la industria cinematográfica en los Estados Unidos. En efecto, en dicho año Norteamérica exportó solamente películas por valor de 2.250.000 dólares.

Vendia periódicos y se encuentra con quince millones de dólares

Santiago, 12.—Circula el rumor de que una mujer que había tenido que pedir limosna, que hace poco consiguió poner un puesto de baratijas en la calle, y que por no vender nada hubo que recogerla en un asilo, ha recibido la noticia de haber fallecido en América un hermano, del que no sabía desde hace cincuenta años, y la deja una fortuna de 15 millones de dólares.

El individuo muerto no deja más herederos que su hermano.

Curiosidades y Anécdotas

Un disparate

Toreaba el inolvidable José Gómez (Gallito) en la plaza de una capital andaluza, y entre los espectadores, que llenaban todos los asientos, figuraba cierto inglés que nunca había presenciado la fiesta española.

En uno de los toros, la maravillosa maestría de Joseillo se desbordó, y el público tuvo ocasión de ver una de aquellas magníficas faenas de muleta en las que el malogrado artista solía derrochar arte, gracia, dominio, valor y sabiduría. No hay que decir que las ovaciones eran clamorosas y continuadas, y que en ellas se distinguía, por su arrebatado entusiasmo, el súbdito británico a que nos hemos referido.

Cuando José estuvo harto de jugar y lucirse con el toro, que obedecía a la muleta como un cordero, aprovechó una igualdad de la res y metió a ésta de media estocada en las púndolas. Rodó el animal sin puntilla, y el delirio del público llegó hasta el frenesí. Y he aquí que el inglés, en vez de unirse a los aplausos unánimes, comenzó a protestar con verdadera indignación.

Un vecino de localidad, extrañado ante la actitud del «mister», se atrevió a preguntarle:

—¿Qué le pasa a usted? ¿No le ha gustado la estocada?

Y el extranjero replicó, con verdadero enojo:

—¿Cómo ha de gustarme? ¿No es un disparate matar a ese toro, con el trabajo que debió de costar amestrarle?

EL PARRAL

LOS RELIGIOSOS.—HISTORIA

VI

«Florencia de El Parral». Cada flor puede tener el recuerdo de su suelo, y en la religión jerónima era costumbre que al nombre propio del religioso siguiese el del pueblo de su naturaleza; por ello el Padre fray Juan Calvete fué llamado fray Juan de Orche (Horche), en cuyo pueblecillo, a la sombra del convento de San Francisco y de la Patrona Nuestra Señora de la Asunción, se formó esta florecilla del antiguo Parral, profesando en él, en el año 1570, el día 30 de Noviembre.

Fuó devotísimo de nuestros Santos Patronos San Frutos, San Valentin y Santa Engracia (Baeza, T. IV, p. 124); averiguó la vida de ellos, y del martirio de San Valentin y su hermana con mucha diligencia. Publicó, con el nombre de Lorenzo Calvete, hermano suyo, en 1610, en Valladolid, la vida de San Frutos y grandezas de la ciudad de Segovia; murió, santamente, en 1611; y don Jerónimo de Valera Arceo, jesuita y gallardo ingenio segoviano, escribió en su honor un bello acróstico.

«Historia». La historia es la tesorería de los tiempos, es la memoria de la humanidad. Es un robusto gigante, que lleva sobre sus hombros un niño, que es la generación presente, y ella, o él, es quien redacta la página del día, o de actualidad.

¿Y qué dice hoy esa página acerca de nuestro Parral? Es un cántico solemne. Oigamos: ¡Bendito sea el Dios de nuestros mayores y de todos los tiempos, bendito sea!

Hemos saltado de júbilo al sentir su voz, que nos llama a resurgir, desde el fondo de nuestras ruinas, del pesado sueño en que nos hallábamos sumidos.

Hemos oído ya el martilleo de los artistas que nos sacuden y el rumor santo y más callado de las piadosas manos que en rejuvenecernos se emplean y alegran.

Las aves nocturnas que prolongaban nuestras noches, en las bóvedas de nuestra hermosa iglesia y convento, han huido ya, ante estos alegres ruidos, a buscar su refugio en las oquedades de las vecinas rocas.

En cambio, ya vienen a estos venerandos lugares las aves santas, los hijos de los antiguos religiosos, que han de hacer resonar en nuestro templo sus cánticos, y en nuestras desoladas celdas sus oraciones.

Gloria a Dios, gloria a la Segovia que nos ha conservado y a la Providencia que hoy nos redime, y reine entre todos la paz y la vida, que viene del cielo para glorificar a Dios en la tierra.

De este modo saluden nuestros restos del monumento de El Parral a los humildes y valientes aspirantes a religiosos y a todos los fieles de buena voluntad que acuden a darle vida y salvarle.

ILDEFONSO RODRÍGUEZ Y FERNÁNDEZ

(Se continuará).

Escritores de hoy

Angel Dotor Municio

I.—El poeta

Entre los poetas actuales, Angel Dotor ocupa un lugar preeminente. Tiene su poesía un viejo sabor de Romancero, de gesta, cantos férreos a la noble Castilla por la que él siente un grande amor. Sus versos tienen todos los matices, todos los ritmos. Es el verso de Bécquer, de Zorrilla, de Núñez de Arce, el verso que hace pensar, no ese verso sin alma de muchos de nuestros poetas, versos en los que el cerebro ha puesto todo lo que el corazón no sabía decir.

Variada y fecunda es la obra literaria de este productor maravilloso, que nos revela, en muchas de sus composiciones, una nueva sensibilidad artística, un nuevo aleteo, sollozo a la vez que alarido, del condor de Apolo.

Grande es la admiración que siento por este escritor desde que un amigo me dió a conocer varias de sus composiciones poéticas. Cuando las leí, comprendí que tras de aquello se encerraba un poeta, un verdadero poeta, digno de figurar en una antología junto a Marquina y López Martín. Él, como el primero de los poetas citados, sabe encerrar en el verso la armonía y el pensamiento, la forma y la idea; sollozar a veces de la guitarra mora, verso ondulante, flexible o verso duro, como chocar de espaldas.

Recio o blando, Angel Dotor nos da una sensación indefinible de tiempos pretéritos. No es, si no el lugar de Castilla la brava, el paladín esforzado, ilustrador de las viejas páginas de nuestra historia; el último

defensor de la raza ya en decadencia, de esa raza que ahora, agotada, por la mucha sangre vertida, duerme, descansa a la sombra de los árboles seculares.

El verso de este artífice tiene una ductilidad, una fuerza desconocida, reveladora de su alma. Sencillo en la forma, profundo el pensar, toda su obra, esa obra dispersa en periódicos y revistas de España y América, es como un divino estuche, guardador de las gemas más valiosas de la lira inmortal.

En el verso de Dotor, la idea se cristaliza, transparentándose, poniendo de manifiesto sus bellezas. Comparando el autor de «Segovia» solo se semeja a un poeta; a Marquina. Cuando él habla, habla toda Castilla. Leyéndole parece que «vemos» esos pueblecitos de casas de adobe, perdidos en la paramera castellana; Villalar, Salinas, Madrigal de las Altas Torres, pueblos que supieron escribir una página de nuestra epopeya nacional.

Como los antiguos forjadores machacaban en la «imperial» Toledo el acero que más tarde habría de convertirse en aureas tizonas, así Angel Dotor forjó muchas de sus poesías, aquellas en que el alma de Castilla destacase tras el espíritu del poeta.

II.—La obra

Vivo ejemplo de lo dicho es el soneto que publico a continuación. Por él, el lector verá cómo Castilla resurge al soplo leve de su divina inspiración. No es el verso forzado, sino el verso fácil, cantarín, verso a lo Machado o a lo Marquina:

ANTE EL VIEJO CASTILLO

Sobre el alcor agreste, que a la ciudad domina, se yergue, muy altivo, el gigante vetusto. Aún guarda su silueta aquel ceño adusto de orfiro, la edad que el pasado domine.

¡Viejo a quien carcome el tiempo! La Gloria da a tus piedras prestigio de triunfo y laurel. Todos recuerdan siempre, el cruzar tu dintel, la página viva que escribiste en la Historia.

¡Oh, el noble pasado de audaces aventuras! Reconquista, Descubrimientos, Libertad, puras palabras que hablan de la epopeya heroica contra el invasor, por el hidalgo caballero, que defendió aquí lo sagrado de su suelo en la pódiga tierra genitora de América,

III.—Epílogo

Angel Dotor prepara en la actualidad varios libros. Dos novelas grandes y dos libros de ensayos. Sentados a la puerta de Maxim's, me dice: «Actualmente lo que me preocupa es la novela de Castilla, que planeo desde hace algunos meses en que con verdadero frenesí recorro la región del Romancero, captando su ambiente, descubriendo pacientemente, sus muchas riquezas artísticas ocultas y la tradición racial, que permanece muy ignorada.»

FIDEL CABEZAS (De «Vida Manchega»).

Aparece muerto en un cuarto de estandartes un comandante de Caballería

Ceuta.—En el cuarto de estandartes del cuartel de Caballería de Vitoria ha aparecido muerto el recién ascendido a comandante don Emilio Zurita Manuel de Céspedes, que deja mujer y cinco hijos. El suceso ha producido penosa impresión.

El Real Palacio de San Ildefonso, monumento nacional

Se ha publicado una Real orden de Instrucción pública en la cual se dispone lo siguiente:

De acuerdo con lo que preceptúa el artículo primero de la ley de 4 de Marzo de 1915, se declara monumento arquitectónico-artístico el Real Palacio de San Ildefonso (La Granja), provincia de Segovia, en cuya construcción y ornato intervinieron, entre otros, los arquitectos y artistas Ardemans, Sacchetti, Juvara, Cartier, Thierri, Dumandre, Pitue y el jardinero Bouleou, que contribuyeron al gran interés artístico que ofrece y le hace digno de figurar entre las más bellas construcciones del siglo XVIII, y como residencia real desde Felipe V, se ha desarrollado en él gran parte de la vida de la corte, y, por tanto, de la historia patria durante los siglos XVIII, XIX y actual, por lo que se impone conservar un monumento tan íntimamente unido a la historia de España.

Esta declaración de monumento arquitectónico-artístico que se hace del Real Palacio de San Ildefonso, será inscrita en el Catálogo y Registro cedulario que lleva la Junta Superior de excavaciones y Antigüedades con la fecha de esta Real orden.

Una vez hecha la anterior declaración e inscripción, la persona o entidad que desee el monumento catalogado solicitará el oportuno permiso del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, sin el cual, por ningún concepto, podrá llevar a cabo el derribo del todo o parte del edificio, reservándose el Municipio, la Provincia y el Estado por dicho orden el derecho de tanteo en caso de venta total o parcial del referido monumento, según prescribe el artículo segundo de la ley de 4 de Marzo de 1925.

Caso de acogerse el propietario o poseedor del monumento arquitectónico-artístico a los beneficios que constan en los artículos cuarto al octavo de la mencionada ley de 4 de Marzo de 1915, antes emitirán informe sobre dichos particulares las Reales Academias de San Fernando y de la Historia y la Junta de Construcciones civiles del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.

Dr. Pedro A. Nouvilas MEDICO San Frutos, número 13, 2.º

14 millones para las Jefaturas de Obras públicas

La «Gaceta» de ayer dice: Distribución entre las Jefaturas de Obras públicas de 14 millones y medio de pesetas, con destino a la construcción de obras y conservación de carreteras, con cargo al crédito de 27 millones y con arreglo a lo dispuesto en el artículo 28 del decreto de 30 de Junio de 1924.

UN PROYECTO COLOSAL

De Londres a Nueva York en aviones capaces para ciento cincuenta viajeros, mas la tripulación

Llevarán salones, comedores y cocinas. Londres.—Un periódico publica la noticia de que cierto constructor americano tiene el propósito de establecer un servicio regular transatlántico, Londres-Nueva York, con el siguiente itinerario: Londres, Irlanda, Terranova, Nueva York, a la ida; y al regreso, Nueva York, islas Azores, Lisboa, Burdeos, Londres. Los aparatos serán triplanos, de acero y aluminio, con una capacidad para 150 viajeros. Tendrán una envergadura de 56 metros y medio. Cada uno de los aviones será provisto de nueve motores de 450 HP. Uno de estos motores irá situado delante del aparato. Los ocho restantes estarán dispuestos por parejas a cada lado del fuselaje.

En cada uno de esos pares habrá un motor propulsor y un motor tractor, colocados uno encima de otro. Entrará cada par de motores se instalará un compartimiento para un mecánico. La tripulación será de 38 hombres, de ellos dos capitaneos y dos prácticos de navegación aérea. Habrá un servicio de 12 mecánicos, que se relevarán cada ocho horas de vuelo.

En el centro mismo del aparato se situará un salón de 13,60 metros de largo por 2,80 de ancho, y paralelamente otro para comedor del pasajero, capaz para 150 personas. Habrá cabinas-literas y cocinas eléctricas, todo servido por criados masculinos y femeninos.

Se instalará una estación radiotelefónica de funcionamiento permanente para no perder el contacto con las estaciones del tránsito y con los barcos que a lo largo de la ruta instalará la empresa constructora, así como balsas de aterrizaje ancladas. Los pasajeros irán provistos también de cinturones de salvamento.

Franceses y españoles, regañan

Una fiesta que termina mal. París, 11.—Después de una fiesta celebrada en Saint-Ouen se entabló una batalla entre grupos de obreros españoles y franceses.

Los contendientes hicieron uso de las navajas, y resultaron gravemente heridos los trabajadores Barragiano, García y Fortunio.

Oposiciones para Gobernación

La «Gaceta» de ayer convoca a oposiciones para cubrir 15 plazas de auxiliares de Administración civil del ministerio de la Gobernación.

En el Ayuntamiento

Sesión de la permanente. Ayer celebró su sesión ordinaria la Comisión permanente de nuestro Ayuntamiento.

Presidió el alcalde, señor Sanz (don Tomás), y asistieron los tenientes de alcalde señores Quintanilla y Ruvira, el concejal señor Well, suplente del tercer teniente señor Carretero, el interventor de fondos señor Camarero y el secretario señor García Zamarrigo.

Por unanimidad quedó aprobada el acta de la anterior.

Casas económicas. Leído un Real decreto-ley sobre casas económicas, publicado en la «Gaceta» del 5 del actual, acuerdase pase al arquitecto e interventor de fondos municipales para su estudio y propuestas que estimen convenientes, en su caso.

Autorización para obras. Dada cuenta de las instancias suscritas por don Zacarías Herrero, solicitando licencia para obras, y leídos los informes respectivos, emitidos por el arquitecto y la Comisión de Fomento, acuerdase quede el asunto sobre la mesa para su estudio detenido por los señores vocales, con vista a los antecedentes que obran.

Licencias para idem. Se concede autorización para que puedan realizar las obras que solicitan, vistos los informes emitidos por el arquitecto municipal, a los señores don Rufino Arango, don Manuel Gómez (en nombre de don José Domingo), don Emilio San Cristóbal, don Valeriano García, don Ildefonso Callejo y don León Martín Peinado.

Accediendo a una petición. Recuerda la permanente conceder dos meses de licencia, sin sueldo, al interventor de arbitrios municipales don Mariano Grau, conforme tenía solicitado, y previo el informe favorable del jefe del Negociado correspondiente.

Perpetuidad de un nicho. Se accede a lo solicitado por doña Eduarda Corro Sevilla, respecto a perpetuar el nicho de este Cementerio en que yacen los restos mortales de su señora madre.

Estado de fondos. 32.712,21 pesetas.

Hidrolitines, doctor Grau

Incomparable agua de mesa; comprando tres cajas regalo un vaso de cristal.

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR: DROGUERIA Y PERFUMERIA DE

PABLO FERNANDEZ

JUAN BRAVO, 52 TELEFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras.



PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

Don L. Vicente Govea Pérez

Industrial que fué de esta plaza falleció el 14 de Agosto de 1924 R. I. P.

LA FAMILIA.

Ruega a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará en la iglesia de la Santísima Trinidad, mañana, día 14, a las nueve, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán muy agradecidos.

Junta provincial de Abastos

A los señores vendedores de aceites de esta capital

El «Boletín Oficial» del día 12 publica la siguiente circular:

«En vista de que algunos señores comerciantes de esta capital no presentan las declaraciones de aceite a que se refiere mi orden de 15 de Agosto de 1924, publicada en el suplemento al «Boletín Oficial» de igual fecha, o sea con la separación debida entre los de un grado sin exceder de tres, los finos cuya acidez no pase de un grado y los inferiores, quizá por estimar que con presentar la relación de existencias y precios de los artículos que tengan en sus establecimientos están cumplidos los dos servicios, me veo en la precisión de recordar el cumplimiento de mi citada orden y la de 14 de Abril del actual año («Boletín Oficial» del 15), conminando a los infractores con la oportuna multa.

Lo que se hace público en este periódico oficial, en evitación de las responsabilidades consiguientes, que exigirá sin más avisos, a los que no presenten el día último del presente mes, y sucesivos, las dos declaraciones.

Segovia, 10 de Agosto de 1925.— El gobernador presidente, ANTONIO MAZARRASA.

La festividad de San Roque

En la Catedral

El domingo, cumpliendo voto de ciudad, asistirá el Ayuntamiento en Corporación a la fiesta religiosa que se celebra anualmente en la Santa Iglesia Catedral, en honor del glorioso San Roque.

La víspera habrá iluminación en la Casa Consistorial.

En San Millán

A las once tendrá lugar en esta iglesia misa mayor sacramental, predicando el P. Laureano de Frutos, misionero del Corazón de María.

Por la tarde, a las seis y media, se expondrá a S. D. M., se rezará el rosario y habrá novena y reserva, saliendo después la procesión por la carrera de costumbre.

En San Miguel. Como último día de novena, también en esta iglesia dedicará la devoción segoviana solemnes cultos al venerado San Roque.

UNA REAL ORDEN INTERESANTE

En favor del urbanismo

Con el propósito de que el Congreso urbanístico que está preparando la Sociedad Central de Arquitectos tenga la debida eficacia, esta Sociedad solicitó del Gobierno que interesase a los Ayuntamientos para que cooperasen a esa obra remitiendo los proyectos de ensanche de poblaciones que tengan y enviando delegados a la Asamblea.

Accediendo a lo pedido, el ministro de la Gobernación ha dictado una Real orden, que se publicó ayer en la «Gaceta», y cuya parte dispositiva dice así:

«Primero. Que respondan al cuestionario que acerca del particular ha de enviarse el Comité ejecu-

tivo del primer Congreso nacional de Urbanismo.

Segundo. Que envíen a dicho Comité, a título de devolución, los planos originales o copia de los mismos, de los proyectos de ensanche, reforma interior y extensión que obren en sus archivos, tanto los que hayan sido desechados como los que estén aprobados o en ejecución.

Tercero. Inscripción del técnico municipal como miembro del Congreso, si fuese arquitecto, o como agregado si fuese ingeniero; y

Cuarto. Que envíen al Congreso representación edilicia a la que se agregue algún técnico administrativo.»

Notas de La Granja

La población a media luz.—Se necesita otra Sociedad que la proporcione mejor.—Quejas de los veraneantes

En muchas poblaciones veraniegas existen sociedades o agrupaciones que con el título de «Fomento del turismo», «Atracción de forasteros», «Asociación de iniciativas» tienen por objeto atraer veraneantes y hacerles pasar lo más gratamente posible la temporada.

En La Granja existe también, y a la «Asociación de iniciativas», que preside el banquero don Alfredo Bauer y de la que tanto se ocupan o se han ocupado los marqueses de Montazgo y Haro y el conde de Albiz, entre otros, se debe la creación del «Club de Campo» y del «Blaas Club» y la organización de fiestas y expediciones que tanto divierten a la juventud.

En este mismo sentido viene trabajando con éxito el alcalde actual, al que se deben algunas mejoras en la población y los conciertos matinales que en la Alameda da los domingos la banda de música La Popular, de Segovia.

Pero todos estos esfuerzos los hace inútiles el servicio deficientísimo de la luz eléctrica, la pésima organización de la fábrica que deba sufrir y no surte de fluido a la población.

Hay que decir en honor de la verdad que siempre fué mala la luz en La Granja. Suele llegar tarde, es decir, media hora después de anochecer y con una falta de voltaje que en vez del resplandor intenso y blanco que produce en otras partes, ofrece la luz una especie de parpadeos rojos sin la menor fuerza ni intensidad lumínica.

Pero aun esto era tolerable. Se encendían velas mientras llegaba la luz y se traían de Madrid bombillas de cincuenta y sesenta voltios, ya que a tan baja presión trabaja la máquina.

Pero este año ni aun eso hemos tenido. Noches enteras la población permanece a oscuras. Los apogones son constantes. El veraneante que no tiene algún motivo para pasar el estío en La Granja se aburre y piensa en irse a otra parte.

Es inútil pensar que con la fábrica actual—al menos con la organización que hoy tiene—La Granja tendrá nunca luz. A lo sumo la tendrá a turno impar, cuando la fábrica quiera funcionar, o cuando entiendan el manejo de la máquina los que la dirigen o cuando no sufra averías. Es necesario traer a La Granja la luz de alguna parte, o que se establezca una nueva fábrica que ofrezca garantías. Y esto es lo que pide la colonia veraniega en masa a las autoridades.

Ya hemos dicho que el alcalde ha sabido captarse las simpatías del vecindario. Debe mostrarse propicio a ayudarle el nuevo gobernador, quien por ser próximo pariente de uno de los generales del Directorio está doblemente obligado a demostrar su celo y su energía en este asunto.

Mientras tanto, ha habido que recurrir al alumbrado supletorio de petróleo, carburo o gasolina, como el que existía de antiguo en algunas

fiendas y cafés de La Granja, ya que esos establecimientos no pueden, sin perjuicio de sus intereses, quedarse muchas horas a oscuras, como se quedan los veraneantes y vecinos.

Hay que anunciar que se necesita una Sociedad que abastezca de luz a La Granja, y mientras tanto imponer a la que hoy existe las correcciones legales para estimularla a prestar el servicio.

Es sensible que, reconocidas por todos las condiciones excepcionales que reúne este Real Sitio para pasar el verano, la torpeza, la desgracia o lo que sea de la Sociedad encargada de suministrar la luz, haga estériles los esfuerzos de los que ponen los medios para contribuir a la prosperidad del verano.

(De «La Epoca»).

EN SAN MILLAN

Las fiestas de San Roque.—Funciones religiosas.—Bailes de sala y tamboril.—Carreras de cintas

Con motivo de la festividad de San Roque, la simpática barriada de San Millán celebrará este año, como en los anteriores, algunos festejos.

En la reunión que tuvieron los mozos de dicha barriada acordaron organizar:

Funciones religiosas. El día 14, una verbena amenizada por una banda de música.

Días 15, 16 y 17, bailes de tamboril en la plazuela de San Millán, en la cual habrá instalada unas barcas voladoras.

Días 15, 16, 17, 20, 22 y 23, por la noche animados bailes de sala en el local «El Pensamiento».

Día 17, se verificará por la mañana una gran carrera de cintas.

Hay gran animación por contemplar dichos festejos.

En la iglesia de San Millán se está verificando un novenario, en honor de San Roque que terminará el próximo día 16, teniendo lugar dicho día la procesión, que será presidida por el alcalde de esta capital.

Todos los actos religiosos los costeas y han sido organizados por los mayordomos de la cofradía de San Roque.

Abd-el-Krim pide la independencia del Rif antes de negociar

París.—La Presidencia del Consejo ha facilitado la siguiente nota: «Un telegrama del general Primo de Rivera comunica que un emisario que se dice y parece enviado por Abd-el-Krim, le ha declarado que éste no entrará en negociaciones si antes no se le reconoce la independencia del Rif».

Bar Juan Bravo

Cantinas escolares

Suscripción iniciada para contribuir a la instalación de las Cantinas escolares en esta capital:

Suma anterior, 906,25 pesetas. Hermanos Maristas de la Concepción, José y Antonio de Arroquiadros e Ibarra, 15 pesetas.

Doña Concepción Villalvilla, 5.

Señor gobernador civil (segunda vez), 25.

Don Mariano Careceda, 5.

Doña Josefina Mompín, viuda de Marquerie, 3.

Don Apolinar Martínez Otero, 1. Total, 960,25 pesetas.

Los donativos se reciben en el Gobierno civil y en el domicilio de la tesorera, doña Micaela Sahagún de Negre (calle de Daoíz).

La situación en Africa

Nueva presencia de contingentes rifeños

Tánger, 12.—Informaciones indígenas acusan nuevas infiltraciones de los rifeños de Yebala en dirección de Monte Amergú, abandonado hace días por los rebeldes.

Señalan también la presencia de contingentes rifeños al Norte de Tazza y en Kela y Muley Alf, posiciones que se encuentran a 30 kilómetros próximamente de Fez.

Dicen de Fez que la aviación española se ha distinguido notablemente

Fez, 12.—Las fuerzas francoespañolas han realizado una operación en Azara. El enemigo ha huido a la desbandada, refugiándose en las montañas. En la operación combinada se ha distinguido extraordinariamente la Aviación española, que ha incendiado numerosos poblados disidentes.

Entre las cabillas reina gran desaliento, y muchas de ellas han hecho

manifestaciones de tendencia a la sumisión; pero parece que Abd-el-Krim amenaza con ejercer graves represalias.

La acción de los franceses en el Lucus

Luzán, 12.—La acción de los franceses en el Lucus ha producido las mejores consecuencias. El enemigo, completamente desmoralizado, ha emprendido una huida precipitada hacia el Norte de la línea Amezou Zifuna, abandonando Yebel Sarsar, perseguido por los aviones franceses.

Varios grupos, especialmente los de Ketamar, han entablado negociaciones, solicitando el perdón y ofreciendo la sumisión.

En todas las regiones las tribus no disimulan ya su cansancio.

Las tropas españolas han dado pruebas de un gran espíritu de colaboración amistosa, asociando siempre su esfuerzo al realizado por los grupos móviles franceses.

La nueva situación creada actualmente ha dado por resultado efectos felices en el espíritu de las tropas francesas.

La temperatura ha descendido notablemente.

Los grupos móviles de la región han podido ser enviados a descansar por espacio de veinticuatro horas.

El parte oficial español

«Como resultado operación de ayer, que hoy ha continuado, se han presentado a nuestras fuerzas de vigilancia del Lucus numerosos habitantes de Ketama y Beni Halef, que han hecho acto de sumisión al Magzen español, habiéndoles enviado a Arbaua, para que lo hagan a autoridades francesas, dejando entretanto en rehenes gran número de cabezas de ganado. El Xauní, que mandaba ayer las partidas, escapó esta noche con su gente desmoralizada.»

Una novillada en Mozoncillo

El Ayuntamiento de Mozoncillo ha organizado varios festejos, y entre ellos una novillada, con motivo de la festividad de la Virgen y de San Roque.

El día 16, a las cuatro de la tarde, se lidiarán cuatro magníficos novillos, de una acreditada ganadería de Salamanca, que serán estoqueados por Ernesto Villa «Villita», actuando de sobreesaliente Gregorio Caro «Valencia III».

La novillada será amenizada por una banda de música, y presidirán simpáticas señoritas de la localidad, presididas por el señor alcalde y asesoradas por un antiguo e inteligente aficionado madrileño.

Un reptil de seis metros de largo

Vecindario aterrado

Tolosa, 12.—Los habitantes de los caseríos del término de Belarrieta están aterrados por la aparición de un reptil monstruoso, que mide unos seis metros de largo por uno de ancho.

Varios cazadores han salido en persecución del reptil, que aunque hasta ahora no ha causado ningún daño sembró la alarma entre el vecindario.

Información local



En estas agobiadoras tardes estivales, ofrece la Plaza Mayor un aspecto por demás animado y sugestivo. Recuerda algo a Bayona, esa simpática población francesa, tan frecuentada por los veraneantes españoles.

Continuamente llegan a aquella lujosos automóviles, ocupados por bellas y elegantes damas, por turistas extranjeros y por distinguidas familias.

Todos estos excursionistas proceden de las colonias veraniegas de la sierra, o son viajeros que se dirigen a las playas del Norte, y hacen un alto en la marcha, para conocer ligeramente la población.

Su primera mirada, al descender del coche, es para la Catedral, cuya hermosa y gentilísima traza se recorta suavemente, con sus torres y crestas, sobre la atmósfera azul; y después, invaden los cafés y los bares, para hacer un breve descanso, continuando más tarde su visita a las bellezas arquitectónicas de Segovia.

Agosto 12 Miércoles

El suceso cómico de hoy

Echa usted llos

El tren mixto que llega a Segovia todos los días, a las doce y media de la noche, procedente de Madrid, no es un convoy, como puede apreciarse, viajando dentro de esos «cómodos» vagones, de los que suelen llamarse de lujo, reservados sólo a los más grandes potentados.

Si nos quedara alguna duda sobre ello, los hechos incontrovertibles de que fuimos testigos, lo demuestran claramente.

Venia dicho tren a Segovia, ayer, abarrotado de modestos pasajeros. En los cajones que reciben el pomposo nombre de coches, se esparcían unos olores nada agradables, de cuerpos sudoros, en plena ebullición.

Tenia que vigilar atentamente el revisor, para que no se escapara nadie, sin pagar a la Compañía el precio del billete.

Con este motivo, hubo lances graciosísimos, porque algunos de los que viajaban de un modo tan confortable, se empeñaban en hacerlo tod o lo más gratuitamente que pudieran.

El celoso funcionario de la empresa de ferrocarriles del Norte, cansóse, pues, de repartir billetes a diestro y siniestro, amenazando, en caso negativo, a los que no los llevaban, con ponerles a disposición de la policía, en llegando a nuestra capital.

Equívocas también se dieron bastantes. Hubo algunos, que, con un billete de tercera, se aposentaron en departamentos de primera clase y de segunda, según les vino en gana.

Por tanto, los suplementos estu-

vieron a la orden del día, para que no se distraigan ciertos desaprensivos.

Al parar el tren en San Rafael, sube un pastor. ¡Zást! Se cuele, bruscamente, en el primer coche que halla a mano y produce, a su entrada, un terremoto.

Noventa kilos de equipaje, lleva, nada menos, sobre sus fornidas espaldas; noventa kilos, que ocupan todo lo largo de un asiento, donde caben ocho personas, bien holgadas. Como el «tercerola» en que lo hizo estaba completo, surgió un grave conflicto para las económicas personas que en él iban.

¿Dónde, pues, meterse? ¿Es que se creía el montaraz sujeto de los noventa kilos, que iban a tirarse a la vía, para dejarle hacer el viaje con toda comodidad?

Había que adoptar una resolución heroica. Avisaron al revisor, le contaron el caso y pidieron su ayuda, para librarse del concurso pesado de los noventa kilos.

El empleado de la gorra galoneada, que se encontraba en aquel instante, por mor de los suplementos, como para pedirle que cantara un tango argentino, exclamó con furiosas amenazas:

—Con que un bulto de noventa kilos ¿eh? Bueno, bueno, déjenme ustedes en paz, que no tengo ganas de bromas y tampoco de más «llos»...

El viaje fué, por consiguiente, horroroso para los viajeros de ese coche de tercera.

Todos se sentían tan aficionados a la poesía bucólica, que si está con ellos el poeta Rincón Lazcano y les recita una letrilla, la silba se oye en París...

DE LA ALCALDIA

Servicio de agua. A partir de mañana, viernes, y en vista de la escasez que se viene notando, las horas de servicio de agua serán de siete a doce de la mañana y de cuatro a siete de la tarde.

Segovia religioso

La Adoración Nocturna. Fiestas eucarísticas que celebrará la Adoración Nocturna, y los coros de San Tarsicio, con motivo de la festividad del Santo protomártir de la Eucaristía.

El día 15 de Agosto, en la Iglesia del Seminario, a las ocho de la mañana, misa de comunión general para los socios de la Adoración Nocturna y los coros tarsicianos.

Por la tarde, a las seis, solemnidad, en la que predicará don Genaro García, capellán de los Establecimientos provinciales, invitación, trisagio y procesión solemne con el Santísimo, reserva y retirada de su guardia.

A las diez de la noche, vigilia ordinaria en la iglesia de San Martín.

Se ruega a los socios adoradores y tarsicianos la puntual asistencia. En El Salvador.

En honor de Santa Bárbara, el Patronato de la fundación Ochoa Ondátegui, celebrará en esta iglesia, cumpliendo así una cláusula del fundador, solemne novenario en honor de la Virgen de Nicomedia, Santa Bárbara. Todos los días, desde esta tarde, se celebrarán, a las seis, los cultos siguientes: Exposición sacramental, rosario, novena, motetes, reserva y bendición con el Santísimo, terminando con el himno y oración a la Santa. Por la mañana se celebrará misa rezada a las nueve.

El día 21, último de novena, se cantará solemne misa sacramental con sermón, que predicará el doctor don Eustasio del Barrio Marinas, profesor del Seminario, actuando una notable capilla de música.

SUETOS

Aniversario. Mañana, día 14, se cumple el primer aniversario del fallecimiento del industrial que fué de esta capital, don L. Vicente Govea Pérez. En dicha fecha renovamos nuestro pésame a la familia del finado.

Gran restaurant "La Unión," MENU PARA MAÑANA. Entremeses. Huevos revueltos con tomate. Calamares en su tinta. Riñones al jerez. Postre, pan y vino. CUBIERTO 3,50 PESETAS. Bodas y banquetes, desde 5 pesetas. Guisantes Ulecia LOGROÑO

AUSTIN 5-7 HP. EL MEJOR COCHE INGLES VELOCIDAD - ECONOMIA - COMODIDAD. Cuatro plazas - 3 velocidades - 5 litros de gasolina por cien kilómetros garantizados. 3 - 80 kilómetros por hora. Representación: E. DE SOUSA. Teléfono 115.—SEGOVIA. Exposición: Garage España

VENEREO Y SIFILIS. Enfermedad de los niños y Medicina en general. Consulta diaria: de dos a cuatro—Especial para obreros: de seis a siete. ROMERO - MEDICO Juan Bravo, núm. 35. Teléfono número 9

¡ATENCIÓN! Labradores, ganaderos y almancenistas de cereales. El dueño del conocidísimo y acreditado molino triturador de pienso, César de Frutos, se complace en manifestar a su numerosa clientela, haber dotado a su industria de los últimos adelantos de la molinería, con cuya innovación encontrarán todos los que visiten esta casa, las ventajas más preciadas, como son «economía monetaria», puesto que esta casa, debido a los elementos de trabajo con que cuenta, molitura más económicamente que ninguna otra de la su clase, garantiza de pureza en los productos al ser transformados y economía de tiempo, puesto que frecuentando esta casa obtendrás una producción de selectísima e incomparable molinda en la siguiente proporción:

Se venden cuatro chotas, pura raza holandesa, de cuatro meses. Para tratar, con Vicente Valverde, estación de Yanguas.

BAR-RESTAURANT "Los Gabrieles,". ¿Usted quiere tomar un cizano muy frío por 0,15? ¿Un rico mantecado, por 0,60? ¿Una taza de café «express» hecho en la mejor cafetera moderna, por 0,50? Acuda usted a «LOS GABRIELES» y se convencerá. Mariscos frescos.—Cerveza helada. —Ochoa Ondátegui, número 3—

"La Segoviana," CASA DE VIAJES. José Gómez (El Chistoso). Persección completa. Desde 3 pesetas. 18 Atocha 18 MADRID

Subasta. Se celebrará el día 17 del actual y hora de las once de su mañana, en el domicilio del recaudador agente de contribuciones de este capital, sito en la plazuela del Poiró, números 1 y 2, de un automóvil, marca «Dogger», 16 asientos, 1624 HP., número 648, Valladolid, embargado a don José Sanz Miguel, vecino de Sanchoaño, por débitos de contribución de transportes e Industrias, habiendo sido tasado por los respectivos peritos en la cantidad de 10.000 pesetas, admitiéndose posturas durante la primera hora las que cubren los dos tercios de la tasación; y después si no se hubiese presentado postor, será admisible la que cubra el importe del débito, eargos gastos y costas.

ULTIMA HORA MADRID, 3 TARDE (POR TELEFONO) Despachando con el presidente. El presidente inferno del Directorio despachó con los subsecretarios de Estado, Marina, Gobernación y Fomento.

LABRADORES! Se compran 45.000 arrobas de paja de centeno sin espiga, al precio de ocho céntimos kilo, y a siete ídem con espiga. En el antiguo almacén de Cerveró. Cañuelos, 20 y 22.—Segovia

ALMACEN DE PISCADOS DE JUAN JOSE GARCIA. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PISCADOS RECIBIDOS, precio Medio Kilogr. He aquí los precios: Merluza 2,00, Congrio 2,00, Pescadilla 1,00 y 1,25, Lengüadinas 1,00, Bonito 1,75, Zapateros 0,60, Salmonetes 3,00, Lengüados 3,00, Langostas 3,50, Calamares 3,00

En la peccadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia. TELEFONO NUMERO 96 — SEGOVIA —

Elmip Estomacal de SAIZ y CARLOS. Típicamente, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS y Niños que, a veces, alteran con ESTREIMIENTO, DILATACIÓN y ÚLCERA del Estómago, DISENTERIA.

Vendo coche jardinería y guarnicionerías; puede verse en Cantalejo, Reznón, Seivando Pascual.

Enferma. Se encuentra enferma en el Real Sitio de San Ildelfonso la condesa viuda de Romé. Hacemos sinceros votos por su mejoría. El verano en Otones. Han llegado últimamente a Otones,

IMPRESA DE EL ADELANTADO. LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA. Pídale sus impresos, si desea que ellas den favorable idea de la prosperidad de sus negocios, y del buen gusto de V. a. las establecimientos, o personas con quien V. sostiene correspondencia.

La presencia en nuestras calles, de esa población cosmopolita y andariega es una nota pintoresca y atrayente en la vida apacible de la ciudad.

DE SOCIEDAD

Viajes

Han salido: Para San Rafael, de Madrid, los marqueses de Campo Florido, y para Avilés, el ex gobernador civil de Segovia y estimado amigo nuestro, don Emilio Llasera, acompañado de su bella y elegante esposa.

—Para Madrid, donde fijarán su residencia, la señora viuda de Baeza e hijos.

—Para San Sebastián, las señoras de Escorial (don Bernabé y don Avelino).

—Para Madrid, don Juan Moliz Azúa. Han llegado:

El catedrático don José Robles.

—Del balneario de Puente-Viesgo, el delegado de Hacienda de Segovia, don Juan Francisco Sanz de Andino, acompañado de su distinguida esposa e hijos.

—De San Rafael a Segovia, donde pasaron la tarde, el ex diputado a Cortes por Riaza, don José Gil Biedma y su distinguida esposa.

—De Alicante, la señora de Marimón del Rey (nacida Isabel Alvarez), con su encantadora hija Conchita.

—De Mozoncillo, don Mateo y don Polonio Herranz.

—De Saquilillo de Cabezas, don Hilario y don Marín Merino.

—Del balneario de Medina del Campo, la señora e hijos del comerciante de Segovia, don Fernando Hernández.

—De Torre Vai de San Pedro, el far macéutico don Francisco Berzal.

—De Fuentespelayo, don Epifanio Sanz Tejedor y su bella hija Consuelito.

—De Sebúcor, el maestro nacional don Felipe de Miguel.

Una gran cruz. Le ha sido concedida la gran cruz de San Hermenegildo al general de Artillería y paisano nuestro don Atanasio Torres Martín.

Enhorabuena.

Verbenas en La Granja y San Rafael. Organizada por los señores de Aguilar, que veranean en el Real Sitio de La Granja, dieron una vezbena, la cual, como era de suponer resultó un éxito.

El jardín ofrecía fantástico aspecto. Muchas «chicas» bonitas y simpatísimas, Manjones de Manila, flores, guirlandas, farolillos, música y mucha alegría.

Los señores de Aguilar, en unión de su monísima hija Metilde, tuvieron toda clase de atenciones para los invitados, que salieron complacidos de la fiesta.

—También esta noche, a las diez y media, se celebrará en San Rafael una verbena aristocrática, en los jardines de la Casa Valero Rivas. Tienda Nueva, que promete ser un acontecimiento.

De días. El día 16, celebran la fiesta de sus días los señores de Castiellarnau, Rey (padre e hijo) y el industrial señor Cruz.

—También dicho día celebran su fiesta onomástica, el marqués de Jura Real, que veranea en La Granja, y el doctor Goyanes, que pasa la temporada estival en su magnífica casa de la colonia de San Rafael.

Enferma. Se encuentra enferma en el Real Sitio de San Ildelfonso la condesa viuda de Romé.

Hacemos sinceros votos por su mejoría.

El verano en Otones. Han llegado últimamente a Otones,

con objeto de pasar la temporada de verano, don Juan M. Manrique, con sus hijos Fuencisla y Angelito. De Marazoleja, don Severiano Manrique con su familia; de Madrid, doña Fuencisla Posadas y la simpática señorita de Cuadrado.

Misa de privilegio. En la iglesia de San Miguel tendrá lugar mañana viernes, a las ocho, una misa de privilegio, por el alma de doña Santas Mena Arrenz q. e. p. d.).

La familia ruega a sus amistades la asistencia a este acto religioso, por lo que les guardará eterna gratitud.

Una boda. En la iglesia de San Miguel se celebró en la mañana de hoy el venturoso enlace matrimonial de la señorita Marcellana Merino Alonso, hija del acudalado propietario de Sauquillo de Cabezas, don Martín, con el competente funcionario del Catastro de rústica de esta capital, don Cipriano de Miguel Lucas.

Fueron padrinos en dicha ceremonia don Alejandro Matey, secretario del Ayuntamiento de Sauquillo y hermano político del novio, y doña Florentina Merino, hermana de la novia.

La novia lucía elegante traje negro de seda, y se adornaba con la simbólica flor de azahar.

El nuevo matrimonio, a quien deseamos una luna de miel interminable, ha salido para diversas capitales del Norte y extranjero.

Donativo al Comedor. La Comunidad de religiosos del convento de San Antonio el Real, ha hecho un donativo a esta benéfica Institución, de cuarenta hogazas de pan.

Aniversario. Las misas que se celebrarán el día 14 del corriente, a las ocho de la mañana, en el santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, a las ocho y ocho y media, en el convento de PP. Misioneros; a las ocho y media, en la Catedral, en el altar de Nuestra Señora de la Fuencisla; a las seis y media, siete y media, ocho y media y nueve y media, en la iglesia de San Sebastián (PP. Jesuitas); a las nueve, en la iglesia del convento de Madres Dominicas, y la parroquia del pueblo de Valseca; así como las del día 15, a las ocho, en Nuestra Señora de la Fuencisla; a las siete, en el convento de la Encarnación, y el culto del Santísimo Sacramento en la iglesia del Corpus de ese día, se aplicarán por el eterno descanso del alma de la excelentísima señora doña Elisa de la Cuesta de Callejo, que falleció en su casa de esta ciudad, el 15 de Agosto del pasado año.

A su viudo e hijos, y en especial a nuestro particular amigo, el fiscal de esta Audiencia don Pablo Callejo, reiteramos en esta triste fecha la expresión de nuestro sentimiento por la pérdida que deploran.

Nombramiento. Ha sido nombrado representante de la Compañía Adrática de Seguros en Segovia y su provincia, don Federico Barriano.

Enhorabuena.

La música en los paseos. Hoy, de diez a doce de la noche, la banda de música de la Academia de Artillería interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

- 1.º Ovación y oreja, pasodoble. —González.
2.º Patotero sentimental, tango. —Jovés.
3.º Andalucía, suite.—Escobar.
4.º La ceceria, selección sobre motivos.—N.
5.º Chulerías, schottis.—R. Arana.
6.º El triunfo, marcha.—P. py.

Enhorabuena.

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Trenes descendentes

Trenes ascendentes

ESTACIONES	19	9	13	23	2.031	2.033	2.045	33	91	95	93	ESTACIONES	20	10	14	24	2.034	2.038	2.044	34	86	90	92	94	96
	Ex- preso	Rápido	Rápido	Correo	Ligero	Ligero	Ligero	Mixto	Mensa- jerías	Mensa- jerías	Mensa- jerías		Ex- preso	Rápido	Rápido	Correo	Ligero	Ligero	Ligero	Mixto	Mensa- jerías	Mensa- jerías	Mensa- jerías	Mensa- jerías	Mensa- jerías
MADRID, salida...		9		17,25	6,15	8,10	19,5	10,20		20		MEDINA, llegada...	16,52		2,45					5,14	21,56	6,25		11,50	16
VILLALBA.....		9,41		18,17	7,54	8,59	19,50	11,48		21,14		Olmedo.....	17,19		3,18					5	22,59	7,4		12,54	16,59
Cercedilla.....		10,15		19,7	8,16	9,47	20,57	12,48		22,46		Fuente de Sta. Cruz							5,24	23,7	7,35		12,57	17,5	
San Rafael.....				19,32	8,40	10,16	21,5	13,54		25,14		Ciruelos de Coca..	17,55						5,52	23,18	7,44		13,4	17,11	
El Espinar.....				19,40	8,46	10,21	21,8	13,44		25,22		Coca.....			5,42				5,42	23,52	7,57		13,16	17,21	
Otero.....		10,51		19,56	9,4	10,56	21,25	14,1		25,40		Nava de la Asunción	17,48						5,59	23,54	8,17		13,51	17,59	
La Losa.....				20,9	9,16	10,47	21,58	14,21		25,59		Santa M.ª de Nieva			4,9				6,26	0,31	8,45		13,55	18,21	
SEGOVIA, llegada	11,14			20,25	9,53	11,4	21,56	14,42		0,19		Armuña.....			4,20				6,47		9,6		14,5	18,38	
SEGOVIA, salida	11,19			20,50				15,16	8,55	0,45	18,58	Armuña.....			18,12				7,2		9,22		14,16	18,50	
Hontanares.....				21,17				15,48	9,1	1,19	19,24	Ahusin.....			4,50				7,18		9,44		14,28	19,2	
Ahusin.....								16,1	9,16	1,55	19,45	Hontanares.....			18,27				7,50	1,17	9,57		14,59	19,14	
Yanguas.....				21,52				16,15	9,52	1,49	20,5	SEGOVIA, llegada	18,52			4,48			8,51	1,56	10,55		15,15	19,54	
Armuña.....				21,41				16,27	9,50	2,4	20,18	SEGOVIA, salida	19,1			5,28	8,55	17,40	20,42	9,56					
Santa M.ª de Nieva	11,56			21,49				16,40	10,5	2,17	20,52	La Losa.....				5,55	9,15	18,1	20,59	10,9					
Nava de la Asunción	12,9			22,5				17,8	10,50	2,41	20,54	Otero.....				6,11	9,55	18,16	21,18	10,54	3,21				
Coca.....				22,16				17,55	10,59	3,10	21,25	El Espinar.....	19,41			6,27	9,46	18,52	21,59	11,14	3,40				
Ciruelos de Coca..								17,45	11,7	3,18	21,30	San Rafael.....				6,56	9,55	18,40	21,46						
Fuente de Sta. Cruz								18,5	11,29	3,40	21,50	Cercedilla.....	20,2			6,56	10,14	19,5	22,5	11,57	4,24				
Olmedo.....	12,56			22,58				18,50	12,20	4,22	22,52	VILLALBA.....	20,29			7,57	10,59	19,44	22,42	12,49	5,11				
MEDINA.....	15,1			23,7								MEDINA, llegada...	21,10			8,45	12,5	20,54	23,45	14,20	6,40				

NOTAS.—Los trenes números 2.031 y 2.044, sólo circulan los domingos y los días 25 de julio y 15 y 25 de Agosto. Además de los trenes mencionados, circulan los siguientes: el número 2.055, que sale de Villalba a las 8,32 y termina en Cercedilla a las 9,10. El número 2.041, que sale de Villalba a las 14,25 y termina en Cercedilla a las 15,17. El número 2.043, que sale de Villalba a las 17,07 y termina en El Espinar a las 18,21, y el número 2.057, que sale de Villalba a las 11,05 y termina en Cercedilla a las 11,46. Desde el día 4 de Agosto no circulan los rápidos números 13 y 14 y los expresos números 19 y 20. A últimos de Agosto volverán a circular los citados trenes suprimidos.

¡AUTOMOVILISTAS! ¡INDUSTRIALES! ¡AGRICULTORES!
 Por DERECHO PROPIO de calidad y resultado el afamado ACEITE INGLES
IL O MOTOR OIL
 - Es el monarca de los lubricantes -
 Máximo de GARANTIA, PUREZA y RENDIMIENTO
 Mínimo de CARBONIZACION, DESGASTE y COSTE
 FABRICANTES: W. B. DICK & C.º Ltd.—LONDRES
 Pedido en todas partes y a la
 Única Sociedad concesionaria para el centro de España
Productos Vulcan (S. A.)
 Alcalá, 99.—Teléfono 22, 69.—S. Madrid
 Admitense representantes Stockistas en todos los pueblos

AGRICULTORES
 Abonado con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al
Comité del nitrato de sosa de Chile
 Barquillo, 21, Apartado núm. 3
 — MADRID —

ANIS CEBRA
 EL PREFERIDO POR EL PUBLICO
EXIGID ESTA MARCA
- PEREZ Y SOLANA -
 Cebreros (AVILA)
 Se necesitan representantes

LO MEJOR PARA LAS CANAS "LA HIGIENICA"
 Agua vegetal de Arroyo
 Maravilloso producto para restablecer a los cabellos blancos a su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa; puede aplicarse con la mano.
 Es la única premiada en varias Exposiciones nacionales y extranjeras con medalla de oro y plata.
 Pídase en Perfumerías y Peluquerías.
 ¡Desconfiar de las imitaciones! 50 años de éxito.

Pichones para el tiro
 Se desea contratar partida de pichones raza Zurita, para el tiro, para entregar en grupos de 500 cada vez. Dirigirse a la «Revista Mercantil de Valladolid».

Guía Spes del Viajero
Apartado 12.131.—MADRID
MADRID
 GRAN HOTEL REINA VICTORIA.—Hotel de primer orden, situado en el centro de Madrid.—Habitaciones con cuarto de baño privado, salones de lectura, de señoras, de té, etc.—Orquesta. Agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones.—Calefacción, teléfono urbano e interurbano, etc.—Plaza del príncipe Alfonso y Plaza del Ángel, 8.—Pensión completa, desde 22 pesetas.
 HOTEL EUROPA.—Calle del Carmen, 4, en quísimas a la Puerta del Sol, el mejor sitio de la Corte.—Recientemente reformado con todo el confort moderno ascensor, calefacción central, cuartos de baño.—Pensión completa desde 12 pesetas.—Habitación sola, de 5 a 10 pesetas.—Cubierta, 5 y 6 pesetas.—Automóvil propio a todos los trenes.—Dirigido por Isidoro García.

Hotel Florida
 El mejor situado y más económico de los hoteles modernos.
 GRAN VIA PLAZA DEL CALLAO

- CORTADILLO -
 Para herraduras, desde 50 céntimos kilo
 Vertederas a medida
 Hierros para calce de rejas
 DRUMEN, 5, CHATARRAS
 MADRID
 APARTADO 7.001

Motores Körting
 desde 4 a 1.000 caballos
MOTORES DIESEL, MOTORES A GAS POBRE, BOMBAS para el RIEGO
HUGO KATTWINKEL
 Almacenes de maquinaria
 Madrid (Ap. 677),
 de Balboa, 6, Barcelona,
 Viladomat, 153 y 160

Delegados provinciales
 y sub-delegados locales necesita importante Institución comercial extranjera. Solo tratará con personas serias, activas, muy bien relacionadas con fabricantes, exportadores y comerciantes mayoristas respectivas localidades. Preferidas personas experiencia ramo Seguro o análogo. Credda comisión. Dirigirse con referencias: INALTRADE.—Apartado 40, Madrid.

ELECTRICIDAD
 Electromotores pequeños americanos, para corriente alterna, monofásica y también para continua, en potencias desde 1/10 HP. a 1 HP. Motores para corriente BIFASICA existencia desde 1/2 HP. hasta 10 HP.—ORTEGA y COMPAÑIA.
 Apartado 272.—BILBAO

BUSCO AGENTES
 en todas las provincias de España, para trabajar artículo de oficina, de «Exitoso resonante y venta ilimitada». Escribiendo referencias y enviando sello para la contestación a Enrique Larracochea. Ledesma, 10.—BILBAO.

LA PEGUARIA (S. A.)
 Compañía de Seguros a prima fija contra la mortalidad del ganado caballar, mular, asnal y bovino, solicita agentes productores a comisión. Precisan referencias y garantías. Dirigirse a la Subdirección de Barcelona, calle Junqueras, número 2.—Apartado 247.

MERCADOS
SEGOVIA
 Trigo, a 84 reales la fanega.
 Centeno, a 70 id. id.
 Cebada, a 80 id. id.
 Algarrobas, a 60 id. id.
VALLADOLID
 Trigo, a 21,00 pesetas los 45,24 kilogramos.
 Centeno, los 41,50 kilos, a id. 17,50.
 Cebada, los 32,20 kilos, a id. 11,75.
 Algarrobas, los 45,24 kilos, a 15,001.
AREVALO
 Trigo, a 84 reales las 94 libras.
 Centeno, a 70 id. id.
 Cebada, a 44 id. id. la fanega.
 Algarrobas a 60 id. id.
SANTA MARIA DE NIEVA
 Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 22,75.
 Centeno, los 41-40 kilos, a id. 16,50.
 Cebada, los 32,20 kilos, a id. 15,00.
 Algarrobas, los 45,24 kilos, a 18,00 id.

Máquinas para coser y bordar
 las de mejor resultado y las más elegantes
WERTHEIM
 MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, aseritería, corsets, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto
 Dirección general en España: RAPIDA, S. A. AVINÓ, 9.—Apartado 738.—BARCELONA
 PÍDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

Se desean con urgencia
 agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta.
 Para más detalles, dirigirse al
Apartado de Correos, 4.026.—MADRID

PORTLAD "IBERIA,"
 SOCIEDAD ANONIMA
EL MEJOR CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL
Fábrica en Castillejos (Línea de Madrid-Allcante)
DEPÓSITO: Calle de Téllez, 6.—MADRID
OFICINAS: Calle de Fernán Fior, 2.—MADRID
 Teléfono 51-52 M., Apartado 672.
 Dirección telegráfica y telefónica: **IBERLAND MADRID**

Plantillera alavesa
 — VITORIA —
 Fábrica y exportación de ALPARGATAS y PLANTILLAS de yute
 Nuestras plantillas están cosidas con cosedera de cáñamo, terminándose la punta y talón con el mismo trozo con que se empieza a coser, sistema mecánico exclusivo de la casa.

FOLLETIN DE EL ADELANTADO 117
LA CONQUISTA
 — DE —
GRANADA
 Novela histórica por H. L. Bulwer
 que pasaba sus horas condenada a un misterioso y voluntario retiro: nada había de común entre ella y las demás novicias de la casa.
 Hermosa, triste, majestuosa cual ninguna, su sonrisa era dulce, pero imponente; su corazón cariñoso, pero reservado, y lastimado al parecer por una profunda e incurable herida; sus ojos magníficos, como el más puro terciopelo, pero empañados casi siempre por una nube de lágrimas.
 Poco expansiva por naturaleza, la novicia acogía con una involuntaria distracción todas las atenciones que le prodigaban, y reconcentrando todas sus ideas en un pensamiento fijo, pasaba las horas en misteriosos éxtasis y místicos arrebatos de solitaria contemplación.

La estrecha ventana de su celda, aunque abierta sobre el extenso valle, estaba tan alta, que ni podía gozar un momento de la vista de la florida alfombra que esmaltaba el suelo, ni distraer un instante su piadoso pensamiento con la vista del mundo exterior, que podía traer a su memoria los latentes recuerdos de su pasada existencia.
 La fabulosa altura de aquellos miserables ventanillos había sido horriblemente calculada, porque la vista de aquella lujuriosa naturaleza podía inspirar a los corazones apasionados pensamientos muy poco a propósito para prepararlos a sacrificar en las aras los lazos más tiernos y las más dulces afecciones que los ligaban al mundo.
 Sólo un escaso rayo de sol penetraba a través de aquella abertura que hacía las veces de ventana, y en vez de alegrar con su aparición a la joven y melancólica novicia, sólo servía para hacer más terrible y misterioso el sombrío aspecto y cenobíticos adornos de la celda.
 Aquella hermosa joven parecía sostener una incesante lucha de encontradas emociones, sin las cuales no existe el verdadero triunfo de la virtud, que consiste principalmente en una reso-

lución heroica. Muchas veces se la veía llorar amargamente, pero con una santa y resignada frísteza, que indicaba más bien la tranquilidad de desesperación que el apasionado despecho; otras veces levantaba su hermosa cabeza (que llevaba habitualmente inclinada sobre el pecho), y se sonreía mirando al cielo, o fijando sus hermosos ojos en el crucifijo y la calavera que recordaban la negra mesita colocada al pie del miserable jergón en que descansaba, y que le servía a la vez de lecho y de sitial.
 Todo formaba en aquella celda el misterioso emblema de la muerte temporal y la vida futura, que había llegado a ser para la novicia la fuente del verdadero consuelo.
 Hallábase todavía en uno de sus frecuentes arrobamientos, cuando tocaron ligeramente a la puerta de la celda, y apareció en el momento la superiora de la casa.
 —¡Hija mía!—exclamó cariñosamente la superiora, tengo el consuelo de traerle en este momento un visitador sagrado que consolará en lo posible tu mundano desconsuelo. La reina de España, que con una solicitud verdaderamente maternal se esmera en procurar por todos los medios posibles que estéis completamente resig-

nada con tu suerte, te ha enviado con piadosa ternura un santo religioso, a quien ha creído más dulce, más a propósito para aconsejarte que nuestro hermano Tomás, cuyo ardiente celo a veces moriza con frecuencia a los que sólo intentan guiar y purificar.
 Voy a dejar contigo a tu nuevo padre espiritual, y, ¡quiera el cielo bendecir su sagrada misión!
 La abadesa traspasó de nuevo el umbral, y dejó paso a un monje de buena talla y gentil continente que llevaba la capucha caída sobre la frente, hasta el punto de ocultarle casi por completo el rostro.
 El monje saludó a la novicia con una ligera inclinación de cabeza, cerró la puerta, y después de echar una ojeada rápida en derredor suyo, se sentó en un taburete, que excepto la mesa y el jergón, formaba el sólo mueblaje de aquella sombría celda.
 —Hija mía—dijo después de una breve pausa—, es ciertamente una cosa horrible verse en la precisión de abandonar el mundo con todos sus atractivos, con todas sus dulces afecciones, cuando el corazón no se halla suficientemente dispuesto y resignado para tamaño sacrificio,